Pracovni list ¢.1

Zakladni pojmy, rast a vyvoj, ontologicky vyvoj, dalSi obdobi lidského véku,
posouzeni ristu a vyvoje, sekularni trend

Doplrite definice:

ONtOgENEZE = ..o

Ontogeneticky vyvoj délime na:
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Béhem ontogenetického vyvoje dochazi ke zménam v rustu a vyvoiji.

a) Rast — zvétSuje se velikost celého téla a jeho &asti, déje se tak zvétSovanim nebo

zmnozenimbunék = ... zména
b) Vyvoj=souhrn ... zmén organismu, objeveni se a
zdokonalovani .........................

Jaky vyznam ma monitorovani ristu a vyvoje ditéte? :

Jaké jsou zakladni charakteristiky pro hodnoceni ristu a vyvoje:

Vysvétlete vyznam mérfeni obvodu hlavy v détském véku:

Prohlédnéte si v Manualu prevence percentilové grafy. K ¢emu tyto grafy slouzi?



Faktory ovliviujici rust:

A) Vnitfni (endogenni)

GENELICKE (NAPT. ... et )
ENdOKINNT (NaPF. ... )
Vnitini prostiedi (rizné patofyziologické mechanismy — anémie, hypoxie,
chronické infekce, malnutrice, metabol. acidoza,...)

B) Vnéjsi (exogenni, enviromentalni,..)

Intrauterinni vlivy (vyziva matky, abusus matky — nikotin, alkohol, drogy,
funkce fetoplacentarni jednotkys,...)

Vyziva

Psychosocialni vlivy (................ )

ZIVOINT POAMINKY (... )

Jakym mechanismem nikotin zpusobuje zpomaleni ristu plodu?

Jaky syndrom zpusobuje konzumace (i jednorazova) alkoholu v téhotenstvi? Jak se
tento syndrom projevuje?

Jaké znate poruchy rustu zplsobené endokrinnimi faktory (konkrétné rastovym
hormonem), popiste pfiznaky téchto poruch?

a) v dusledku nedostatecného plisobeni:

b) v dusledku nadmérného pusobeni:

Ve které Casti téla se ristovy hormon vytvaFi?



Vysvétlete pojmy:

Kostni vék

Skiagram

Sekularni trend

Jaké jsou pficiny sekularniho trendu?



Prenatalni vyvoj:

Menstruacni a ovulaéni cyklus — zakreslete priibéh menstrua¢niho a
ovulaéniho cyklu a souvislost mezi nimi



Fetalni obéh — zakreslete fetalni obéh a vysvétlete jeho specifika



Vysvétlete:

Embryopatie =

Fetopatie =

Embryopatie a fetopatie jsou zpusobeny teratogeny =



